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СЛО БО ДАН ЛЕКИЋ, УРЕД НИК У АМЕ РИЧ КОМ ВОЈ НОМ ЛИСТУ „STARS AND STRIPES” И
ДУГО ГОДИ ШЊИ ДОПИ СНИК „АСО ШИ ЈЕ ТЕД ПРЕ СА” С БЛИ СКОГ ИСТО КА 

сам се у „Пла ну му”, где сам био пре во -
ди лац, али не само то. Гра ди ли су у Јор -
да ну вели ку бра ну, па су редов но орга -
ни зо ва ни састан ци с којих сам водио
запи сник. Био је то озби љан посао. Јор -
дан је био у рату с Изра е лом, те сам
ишао често на фронт, јер бра на није
била дале ко. Инте ре со ва ла ме је ситу -
а ци ја с Пале стин ци ма, Јор дан ци ма. Те
годи не у Јор да ну је покре нут лист на
енгле ском јези ку „Times of Jordan” и
уред ник, мла ди Јор да нац, хри шћа нин
кога сам упо знао, пред ло жио ми је да
напи шем нешто о тој бра ни, која је
била врло важна за јор дан ску пољо -
при вре ду. 

Нисте  тада „пре ло ми ли” да
Вам нови нар ство поста не
про фе си ја, али сте и сле де ћи
посао оба вља ли у земљи која
сања мир.

– Исти на... Чети ри годи не про вео
сам у „Енер го про јек ту”, у Зам би ји, која

Син позна тог југо сло вен ског 
дипло ма те, иако није запо чео 
про фе си о нал ну кари је ру као 
нови нар, две и по деце ни је 
радио је као допи сник и уред ник 
у „Асо ши је тед пре су”, а послед ње 
две и по годи не као уред ник у 
вој ном часо пи су аме рич ке вој ске 
који се, пре те жно, бави Бли ским 
исто ком и НАТО-ом. За „Одбра ну” 
гово ри о спле ту окол но сти због 
којих се спри ја те љио са „десном 
руком” Сада ма Хусе и на и сириј ским
амба са до ром у Ује ди ње ним 
наци ја ма, како уго ва ра интер вју 
са Аса дом, и како је „испод руке” 
давао пиво аустра лиј ским 
миров ња ци ма у Источ ном Тимо ру.
Откри ва и како је пре запад них 
инспек то ра знао да Ирак не 
посе ду је нукле ар но, хемиј ско и 
био ло шко оруж је, што је био 
повод за бом бар до ва ње те земље 
2003, али и да је годи на ма пио 
оми ље ну арап ску кафу са 
Сада мо вим првим чове ком и 
виски са Клин то но вим спе ци јал ним 
иза сла ни ком за Бал кан, који је већ 
кра јем деве де се тих изја вљи вао 
да је ОВК теро ри стич ка 
орга ни за ци ја.

С
ло бо дан Лекић је као осам -
на е сто го ди шњак први пут
видео рат, у Егип ту, где му је
отац слу жбо вао као амба са -
дор СФРЈ. Локал ци су води -

ли дипло ма те да оби ђу еги пат ске
поло жа је на Суец ком кана лу и мла ди
сту дент исто ри је на Фило зоф ском
факул те ту у Бео гра ду напра вио је
фото гра фи је које су („уз пре по ру ку
при ја те ља”) завр ши ле на стра ни ца ма
вој ног листа „Фронт”. Неко ли ко годи -
на касни је, као нови нар, почео је да с
лица места изве шта ва о гото во свим
бли ско и сточ ним суко би ма, па је више
пута, уздуж и попре ко, про шао Индо -
не зи ју, Јор дан, Ирак, Сири ју, Авга ни -
стан, у које се поно во вра ћао кад год
је „жешће запу ца ло”. После завр шет -
ка сту ди ја први посао ипак није био
нови нар ски, већ адми ни стра тив ни, у
бео град ском „Пла ну му”. 

– Одлич но сам гово рио енгле ски
језик и кра јем 1975. годи не запо слио

КАКО САМ ВИДЕО
РАТ



– Морам да кажем да је од почет -
ка било про бле ма, јер су оче ки ва ли да
ће лист хва ли ти њихо ве успе хе и побе -
де, али се пока зао као врло кри ти чан.
Увек је успе вао да задр жи неза ви сност
уре ђи вач ке поли ти ке. S&S пре но си
колум не и из оста лих аме рич ких нови -
на и пру жа широк дија па зон раз ли чи -
тих инфор ма ци ја и гле ди шта, десни -
чар ских и леви чар ских, геј и анти геј.
Лист често даје раз ли чи та, па и
супрот ста вље на гле ди шта, како би вој -
ни ци могли сами да иза бе ру исти ну.
Цен тра ла нови на је у Вашинг то ну, а
зани мљи во је то што нам вој ска обез -
бе ђу је про стор за кан це ла ри је, али нас
не финан си ра. То ради Кон грес САД. 

Дру ги део финан си ра се прет пла -
том, јер има мно го бив ших вој ни ка,
вете ра на и њихо вих поро ди ца који су
прет пла ће ни, док сада шњи вој ни ци
S&S доби ја ју бес плат но. И у Кај зе сла у -
тер ну, где ми је зва нич но рад но место,
има бив ших аме рич ких вој ни ка оже -
ње них Неми ца ма и воле да чита ју вој -
ни лист на енгле ском јези ку. Нови не
има ју и вео ма посе ћен веб-сајт, чији је
већи део закљу чан и пла ћа се, али има
зна тан број прет плат ни ка, јер то ре -
ша ва про бле ме доста ве нови на по све -

– Наш фокус је увек тамо где су
аме рич ки вој ни ци. Кад их није било у
Ира ку, нисмо мно го писа ли о тој
земљи али сада, пошто је Ислам ска
држа ва про шле годи не зау зе ла пола те
земље, неко ли ко хиља да Аме ри ка на ца
вра ти ло се тамо, и након што је у сеп -
тем бру запо че ло бом бар до ва ње теро -
ри ста у Ира ку и Сири ји, то зна чај ни је
пра ти мо. Где год посто је аме рич ке
базе, које су у макар нека квој полу кон -
фликт ној ситу а ци ји с неким, ста ње се
пра ти, и повре ме но тамо шаље мо до -
пи  сни ка. Сири ја и Ирак су тре нут но
нај  ин те ре сант ни ји.

Ода кле сте све изве шта ва ли за
нови не?

– За вој не нови не не с пре ви ше
места. Углав ном са саста на ка мини ста -
ра спољ них посло ва НАТО-а у Бри се -
лу, неко ли ко пута био сам у Авга ни ста -
ну, јед ном у Сири ји, био сам про шле
годи не у Дубров ни ку... Било је зани -
мљи во јер сам дошао са при пад ни ци -
ма аме рич ке мор на ри це, који су дове -
зли дел фи не да про на ђу зао ста ле мине
на мор ском дну.

Дужи борав ци на Бли ском исто -
ку током Ваше нови нар ске
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је рато ва ла с Роде зи јом. Се ћам се
напа да роде зиј ске ави ја ци је... Оду век
су ме инте ре со ва ли такви суко би. И
тамо сам, по рецеп ту из Егип та, у пре -
сто нич ким нови на ма обја вљи вао о
про јек ти ма „Енер го про јек та”, што су
моји шефо ви зду шно подр жа ва ли,
због сјај не рекла ме. У Бео град сам се
вра тио 1983. годи не, а већ наред не у
Сара је ву су се одр жа ва ле Зим ске
олим пиј ске игре, и коле га из „Рој те ра”,
који је знао да умем да пишем на
енгле ском, анга жо вао ме да током ига -
ра радим за њих. Узео сам одмор у
фир ми и тако је запо чео мој први про -
фе си о нал ни медиј ски анга жман. 

После тога, сасвим спон та но,
неки нови на ри доби ли су нова заду же -
ња и отво ри ло се неко ли ко места.
Шеф бироа „Асо ши је тед пре са” (АП) у
Бео гра ду постао је Душан Сто ја но вић,
с којим сам бли зак још од гим на зиј ских
дана у Каи ру, па је почео да ме пози ва
да му пома жем у бироу АП-а у Бео гра -
ду, све до 1987. годи не, када су про ши -
ри ли биро и отво ри ло се место за тре -
ћег чове ка. Пре шао сам, иако је пла та
била боља у „Енер го про јек ту”. Хтео
сам нешто ново. Од тада сам био
допи сник АП-а све до пре ла ска у „Stars
and stripes” (S&S), пре две и по годи не,
укуп но 25 годи на. 

Пре при че о две и по деце ни је
аген циј ског нови нар ства, пред -
 ста ви те нам нови не у који ма
сад ради те. 

– Има ју дугу тра ди ци ју, наста ле су
за вре ме Гра ђан ског рата, чијим завр -
шет ком су и пре ста ле да посто је, да би
током Првог свет ског рата, кад су
Аме ри кан ци дошли у Евро пу, биле
поно во покре ну те. По добром ста ром
оби ча ју, лист је уга шен по завр шет ку
рата да би био покре нут 1940. годи не
и изла зи до данас. То је мага зин наме -
њен аме рич ком вој ни ку ван САД, а
фор ми ран је јер власт, пре свих Кон -
грес, није желе ла да њихо ве вој ни ке
инфор ми ше искљу чи во команд ни
кадар, слу жбе но, већ да има ју неза ви -
сне инфор ма ци је. Иако је реч о вој ном
листу, он даје неза ви сне инфор ма ци је
у одно су на зва нич ни ланац коман до -
ва ња у аме рич кој вој сци. 

Сви ђа ли се аме рич ким гене ра -
ли ма таква уре ђи вач ка поли -
ти  ка?

ту. Нови не изла зе рад ним дани ма, а
пет ком су нешто обим ни је јер „по кри -
ва ју” и дане викен  да. 

Ви сте уред ник који се пре те -
жно бави НАТО-ом и Бли ским
исто ком. Које су тре нут но не -
за о би ла зне теме из тог дела
све та? 

кари је ре одно се се на рад у АП.
Мора да су те годи не доне ле
мно го зани мљи вих ства ри,
дога ђа ја и људи, кон та ка та без
којих нема добре нови нар ске
при че...

– Две и по деце ни је је дуг пери од.
Било је мно го тога по нови нар ским

Багдад



беле жни ца ма, пода та ка, зани мљи во -
сти, име на... А коли ко су нови на ру кон -
так ти бит ни суви шно је и гово ри ти.
Бит на је и сре ћа. Сећам се јед ног слу -
ча ја, био је погреб индо не жан ског
гене ра ла Насу ти о на, а слу чај но сам
знао при чу о њего вом уче шћу у држав -
ном уда ру у Индо не зи ји 1965. годи не.
Још као сту дент исто ри је учио сам да
је пре жи вео тако што је пре ско чио
огра ду сво је куће и пре шао у еги пат -
ску амба са ду у сусед ству. Када сам
тога дана дошао пред њего ву кућу да
напи шем вест о сахра ни било је мно го
људи, али ја сам сасвим слу чај но при -
ме тио да та згра да до њега није еги -
пат ска него ирач ка амба са да. Иако
исто ри ја беле жи да је еги пат ска. То
слу чај но откри ће ме је изне на ди ло, али
ме и коп ка ло, па сам заку цао на капи ју
амба са де. Стра жа ру сам рекао да хоћу
да видим место где је пре ско чио бив -
ши индо не жан ски мини стар одбра не.
При шао ми је еле гант но обу че ни
госпо дин с одлич ним енгле ским, који
ме је сву да љуба зно про вео. Испо ста -
ви ло се да је то ирач ки амба са дор
Садун Зубај ди лич но. Позвао ме на
арап ску кафу коју ина че обо жа вам,
при ча ли смо... Нека ко спон та но, нас -
та ло је при ја тељ ство, па ме уско ро
поз вао на при јем на коме ме упо знао с
чита вим кру гом арап ских амба са до ра. 

Очи глед но, био је то зани мљив
Ира ча нин...

– Садун је био једи ни Ира ча нин
на пла не ти кога сам знао, али какав
само... Неко ми је већ тада рекао да је
он вео ма важан човек и да је Сада мо ва
десна рука, пре во ди лац и човек од
пове ре ња. Ина че био је про фе сор уни -
вер зи те та, шек спи ро лог, који је сту ди -
рао у Енгле ској. Сада му је био пре во -
ди лац на нај ва жни јим држав ним са -
стан  ци ма. Један од кључ них у нови јој
исто ри ји Ира ка десио се у децем бру
1990. годи не, изме ђу Сада ма и аме рич -
ке амба са дор ке Ејприл Леј зби. Тада се
Садам пожа лио да им Кувај ћа ни кра ду
наф ту, а она је одго во ри ла нешто као
„то није наша ствар” или „ми о томе
нема мо став”, што је он про ту ма чио
као да му Аме ри кан ци, који су му у то
вре ме били саве зни ци, дају отво ре на
вра та да може да напад не Кувајт. То
„зеле но све тло” иско ри стио је да, пет
дана након што је Ејприл оти шла на
годи шњи одмор, то и ура ди. Ком плет -

на међу на род на зајед ни ца дигла се
про  тив њега и тада су кре ну ле санк ци -
је, па Први залив ски рат после кога је
осло бо ђен Кувајт. 

Да ли сте од Саду на Зубај ди ја
сазна ли и да Ирак нема опа сне
арсе на ле оруж ја које је 2003. го -
ди не иско ри шће но као по вод за
аме рич ки напад на ту земљу? 

– Све вре ме, од те 1980. годи не,
када смо се упо зна ли, остао сам с њим
у добрим одно си ма. Виђа ли смо се
редов но, пили кафу... Кан це ла ри ја АП
била је бли зу амба са де. Код њега сам
упо знао све оста ле арап ске амба са до -
ре, укљу чу ју ћи и сириј ског Баша ра
Јафа ри ја, који је у Џакар ти, где сам
живео седам годи на, ста но вао у истој
ули ци где и ја. Чак су нам се и жене
спри ја те љи ле. Он је сада амба са дор
Сири је у Ује ди ње ним наци ја ма, и већ
три-чети ри годи не је запра во Аса дов
глас у свет ској орга ни за ци ји. Пома же
ми кад год је потреб но за сириј ску
визу. 

Да се вра тим при чи о Зубај ди ју.
Садам Хусе ин га је пову као из амба са -
де у Џакар ти у Ирак шест месе ци пре
напа да на Баг дад и, како ми је касни је
при чао, били су стал но зајед но.
Буквал но. Гле да ли су CNN, BBC, овај му
је то пре во дио, саве то вао га, јер је био
и спољ но по ли тич ки струч њак, али га
Садам није слу шао. Садун је закле ти
Бати ста, Сунит, али пот пу ни ате и ста,
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репу бли ка нац. Био је са Хусе и ном
буквал но до послед њег дана, рас та ли
су се уве че, а сутра дан су аме рич ки
тен ко ви били у Баг да ду. Садам се поја -
вио, махао је сво јим љу ди ма као побед -
ник, а онда је не стао. Зубај ди је био
једи ни од Хусе и но вих бли ских људи
који није побе гао, остао је. Био је врло
познат у арап ском све ту. 

Када сам дошао у Ирак, одмах
после Сада мо вог пада, нашли смо се и
испри чао ми је целу при чу коју није
могао рани је – да није било ника квог
оруж ја за масов но уни ште ње, нукле ар -
них постро је ња, хемиј ских и био ло -
шких арсе на ла. Баш као ни веза с Ал
Каи дом, о који ма се шпе ку ли са ло уочи
напа да. Тих дана дошло је мно го струч -
ња ка, инспек то ра из свих кра је ва све та
да тра же „оруж је” у Ира ку. Имао сам
при чу из прве руке за АП да оруж ја
нема, навео сам извор, Сада мо ву десну
руку, али АП то није хтео да обја ви, из
њима зна них раз ло га. Обја ви ли су то
тек неко ли ко месе ци касни је, кад је
текст обја вио и „Њујорк тајмс”. 

Да се вра ти мо деце ни ју уна -
зад... Током деве де се тих били
сте у нашем реги о ну.

– За вре ме „наших рато ва” био
сам у Бео гра ду, Загре бу, Сара је ву,
При шти ни, ода кле сам изве шта вао до
1993. годи не. „Асо ши је тед прес” је
био доста објек ти ван, били смо на
лицу места, у Вуко ва ру, Сара је ву,

Америчке снаге у Ираку



Моста ру... Зна ли смо шта се дога ђа...
Изве шта вао сам са свих важних дога -
ђа ја, а онда ме аген ци ја 1993. посла ла
у Вашинг тон и поста ви ла за уред ни ка.
Пра тио сам Пен та гон и Стејт департ -
мент. Посао се сво дио на „пако ва ње”
сва ко днев них саоп ште ња у 13.30 часо -
ва. Зва нич ник дође пред нови на ре,
про чи та то што има, раз ме на пита ња,
а ми пише мо шта тога дана каже Стејт
департ мент. 

Ту „рути ну” пре ки нуо је бора -
вак у Деј то ну 1995. годи не ка да
се реша ва ла суд би на наших про -
сто ра?

– Да, било је зани мљи во. Тамо сам
упо знао све лиде ре које нисам дотад,
јер сам већ радио интер вјуе са Туђ ма -
ном, Мило ше ви ћем. Током тог про це -
са упо знао сам и Робер та Гел бар та,
који је после Деј то на био Клин то нов
спе ци јал ни иза сла ник за Бал кан. Када
су ме 1999. годи не пре ба ци ли у Џакар -
ту, он је, тако ђе, поста вљен за амба са -
до ра САД у Индо не зи ји, тако да смо
се, после Стејт департ мен та и Деј то -
на, нашли тамо. Поста ли смо „добри”
и често смо пили виски у њего вој рези -
ден ци ји, која је била бли зу нашег допи -
сни штва. Био ми је дра го цен извор
инфор ма ци ја из Индо не зи је, али ми је
при чао и „пикан те ри је” током сусре та
с нашим лиде ри ма. Он је, ина че, један
од људи који су сма тра ли да је Осло бо -
ди лач ка вој ска Косо ва теро ри стич ка
орга ни за ци ја и гово рио је то јав но
1997. и 1998, па га је адми ни стра ци ја
мало „пре у сме ри ла” и дала му место
амба са до ра у Индо не зи ји. Било је
неза бо рав но иску с тво ћаска ти са тако
важним и упу ће ним чове ком. 

Индо не зи ја је нај ве ћа мусли ман -
ска земља на све ту. Како сте
живе ли тамо гото во де це  ни ју?

– Било је дина мич но. Пра тио сам
рат у Источ ном Тимо ру 1999. годи не.
Индо не зи ја је 1975. оку пи ра ла ту
област. Тукли су се с Осло бо ди лач ком
орга ни за ци јом Тимо ра и онда, кад је
Сухар то пао 1998. годи не, моја при ја -
те љи ца Деу ви, ина че савет ни ца новог
пред сед ни ка Хаби би ја, рекла му је:
„Чуј, хај де да реши мо то. Орга ни зо -
ва ће мо им рефе рен дум – хоће те ли с
Индо не зи јом или да буде те неза ви -
сни”. Рачу на ли су да ће при ли ком
изја  шња ва ња пре ваг ну ти путе ви,

шко  ле, уни вер зи те ти, кате дра ле и
оста ло што су гра ди ли годи на ма, за
раз ли ку од Пор ту га ла ца чији је
Источ ни Тимор био коло ни ја. Ипак,
изгла са ли су неза ви сност, а индо не -
жан ска вој ска напра ви ла је „џум бус”,
попа ли ли су и уни шти ли све... Десе -
ти не хиља да људи побе гло је у Запад -
ни Тимор. Уби ја ли су и нови на ре, све
је било тотал но ван кон тро ле, пара -
вој не фор ма ци је, тера ли су људе
маче та ма... Уско ро су дошли миров -
ња ци, а и ја с њима. 

Мора да је био иза зов изве шта -
ва ти с лица места...

– Било је тешко. Индо не жан ске
сна ге су све запа ли ле, уни шти ле...
Хотел у коме сам бора вио пот пу но је
изго рео, спа ва ли смо на тера са ма, а
било је пакле но вру ће, уз гото во сто -
по стот ну вла гу у вазду ху. Није било
стру је, воде... То је, у физич ком сми -
слу, мој нај ве ћи про фе си о нал ни иза -
зов. Спа вао сам с аустра лиј ским
миров ња ци ма, а, за раз ли ку од њих,
има ли смо пра во да пије мо пиво и
њихо ви офи ци ри су се стал но мува ли

око нови на ра, не би ли се „огре ба ли”
за коју лимен ку. Дошла је 2001. годи -
на, запо чео је рат на Бли ском исто ку, у
Авга ни ста ну, сти гао сам ту већ сле де -
ће годи не и од тада нисам више пра -
тио Индо не зи ју, већ Авга ни стан и
Ирак, у коме сам бора вио пет на е стак
пута по месец и по. 

Рат у Авга ни ста ну се брзо за -
вр   шио...  

– Да, сти гао сам чим је пао Кан да -
хар, пре сто ни ца тали ба на, али убр зо
се дого ди ла инва зи ја Ира ка. Тре ба ло
је тамо да идем с Првом оклоп ном
диви зи јом из Немач ке, да ме пре ба це
пре ко тур ске гра ни це. Међу тим, Тур -
ци им нису дозво ли ли про лаз, иако су
саве зни ци НАТО-а, и та једи ни ца је
сти гла касни је, после рата. Одво јио
сам се од њих, чим је пао Баг дад, и упу -
тио так си јем, пре ко Ама на. 

Изве шта ва ње из ратом зах ва -
 ће них под руч ја често се сво ди
на пот пу не импро ви за ци је. Тре -
ба ли за то хра брост – људ ска,
нови нар ска?

– Од 1971. до 1972. годи не био сам пито мац Шко ле резер вних офи ци ра
у Биле ћи. И коли ко год сам био нај го ри од свих, нау чио сам мно го „вој нич ких
ства ри”. Шко ла је била добра и темељ на. После толи ко годи на, и данас ми
кори сте зна ња која сам тамо сте као. Доказ за то јесте да сам увек супер и ор -
ни ји у одно су на нови на ре са Запа да, када је о вој нич ким зна њи ма реч. Када
сам послед њи пут „еви ден ти ран” имао сам чин резер вног капе та на. 

ПИТО МАЦ У БИЛЕ ЋИ 
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– Веро ват но. Али човек никад не
оче ку је нај го ре, вуче га про фе си о нал -
на посве ће ност. Ирак ми је тада био
дале ко зани мљи ви ји него да седим у
Индо не зи ји где се ништа не дога ђа.
Исти на, Бали је био леп, има мно го
Југо сло ве на... Али је Ирак у то вре ме
био цен тар све та, а ситу а ци ја врло
пози тив на, јер су људи били срећ ни
због пада Сада мо ве дик та ту ре. Убр зо
су поче ли про бле ми. Аме ри кан ци су
рас фор ми ра ли вој ску, Бати стич ку
пар ти ју и одјед ном се жесто ко пре по -
зна ва ла рели ги о зна поде ла на Суни те
и Шии те. Пошто су ови дру ги већи на,
њихо ви лиде ри, који су се рани је кри -
ли у Ира ну, дошли су из те земље и
пре у зе ли поли тич ку кон тро лу. Суни -
ти, мањи на, запо че ли су бор бе, орга -
ни зо ва ли акци је... 

Почео је гра ђан ски рат, а исто -
вре ме но су се тукли про тив коа ли ци -
о них сна га које је пред во дио САД и
настао је – хаос. Гле дао сам Баг дад по
коме сте у прво вре ме могли да иде те
као по Бео гра ду, у кафи ће, пице ри је,
како је поста јао град огром них зиди -
на, бари ка да, ками о на уби ца. Запо че -
ло је и арти ље риј ско бом бар до ва ње.
Била је то 2004. или 2005. годи на.
Више пута био сам у кан це ла ри ји АП
док су гра на те пре ле та ле изнад нас
или пада ле око ло. Нека да сам и „изле -
тао” на кров да гле дам окр ша је, док
ме јед ном тада шњи шеф бироа, а
сада шњи мој шеф у Вашинг то ну Боб
Рид није под се тио да се играм гла вом
и наре дио ми да не изла зим. Такво
ста ње у Ира ку тра ја ло је све док се
Аме ри кан ци нису пову кли 2011. годи -
не, када сам се и ја пову као ода тле, у
Авга ни стан, ода кле сам нада ље изве -
шта вао. 

После све га тога десио се пре -
ла зак у вој ни часо пис... Шта је
раз лог за такву одлу ку?

– Морам да при знам да ми је
аген циј ско нови нар ство поста ло до -
сад но, а у АП су дошли на власт не ки
нови људи које нисам позна вао, про -
ме ни ла се „кли ма”, поста ло је комер -
ци јал ни је, па сам одлу чио да потра -
жим нешто дру го. И, као нару че но,
мој бив ши шеф Тери Лео нард, дуго го -
ди шњи допи сник АП из целог све та,
напу стио је Аген ци ју и постао гене -
рал ни дирек тор „Stars and stripes”. Ре -
као ми је да ће ми јави ти кад се поја ви

место, што се и дого ди ло две годи не
касни је, када је „отво ре но” уред нич ко
место за Бли ски исток. Рекао ми је да
је то иде ал но за мене. 

Током нови нар ске кари је ре би ли
сте све док теро ри стич ких
напа да, увек тамо где је било и
крви. Шта данас сма тра те
теро ри змом? Посто је зна чај не
раз ли ке међу нови на ри ма одав -
де и са Запа да кад је реч о ква  ли -
фи ка ци ји тог фено ме на. Да ли
су слу ча је ви из Кума но ва, Босне,
теро ри стич ки напа ди?

– Све те акци је има ју еле мен те
теро ри зма, као и сви герил ски покре -
ти. Они кори сте бом бе, уби ја ју поли -
цај це, вој ни ке да би деста би ли зо ва ли
власт, иза зва ли пани ку. Али, већи на
„теро ри стич ких гру па” с вре ме ном
пре ра сте у вој ни покрет, као у Јужном
Вијет на му. Сети те се, кад је почео рат
1958. годи не, они су били кла сич на
теро ри стич ка орга ни за ци ја. Две годи -
не касни је, почи њу да се фор ми ра ју
једи ни це Вијет кон га, које деј ству ју и
осло ба ђа ју тери то ри је. Ства ра се по -
крет који има сво је поли тич ке и патри -
от ске циље ве и нико им данас не заме -
ра што су поче ли теро ри стич ким
акци ја  ма. 

Изра ел је тако ђе при мер. Има те
Мена хи на Беги на и Јица ка Шами ра,
који су руко во ди ли теро ри стич ком
орга ни за ци јом, која је на ули ци пре -
сре ла и уби ла гро фа Бер на до та, иза -

сла ни ка Ује ди ње них наци ја, 1947.
годи не. Обо ји ца су касни је поста ли
пред сед ни ци вла де Изра е ла. Сви су
их при ма ли, то је тре ти ра но као изра -
ел ски пут ка држав но сти. Бегин је
касни је постао и нобе ло вац јер је
закљу чио мир с Егип том и по томе
постао познат, иако иза себе има кла -
си чан теро ри стич ки акт. За њего вог
наслед ни ка Јица ка Шами ра сма тра ло
се дуго годи на да је буквал но пову као
оба рач код оног уби ства на ули ци,
али је касни је утвр ђе но да је само
руко во дио том акци јом. Појам теро -
ри зам у све ту нај че шће се кори стио
као увре да за непри ја те ља, као нај не -
га тив ни ја ети ке та. Зато запад не
новин ске аген ци је врло пажљи во
кори сте ту реч. Лич но нај че шће
кори стим одред ни це ору жа не гру пе,
мили тан ти и слич но. 

За крај, хоће ли бити интер в јуа
са Аса дом и шта ћете га пита -
ти?

– Надам се да хоће... Интен зив но
радим на томе да се саста не мо. Раз го -
ва ра ће мо о рату који тра је већ чети ри
годи не. Како он то лич но дожи вља ва,
како се осе ћа. Та држа ва се „де фак то”
рас па ла, он је кул ту ран човек, шко ло -
ван, лекар је, мислим офтал мо лог.
Зани ма ме шта га моти ви ше да оста не
у тој бор би, иако је јасно да Сири ја
никад више неће бити дик та ту ра каква
је била под њего вом вла шћу. 

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
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